

---

**Ovádi Péter**

a Nemzeti Állatvédelmi Program miniszteri biztosa  
részére

## Nyílt levél

### Tisztelt Miniszteri Biztos Úr!

Az elmúlt napokban két vágóhidat is bezárt a NÉBIH, többek közt az állatokkal való nem megfelelő bánásmód miatt. Fájdalmas volt látni a debreceni állatvédők történetét is, akik már csak a halott kutyát tudták elkobozni a lánc végéről, vagy itt van a közelmúltból a határon megmérgezett három drogkereső kutya esete, vagy a Nagyatádon majdnem felgyújtott cica. A jelenlegi helyzetben nem várhatunk!

Arra kérem, hogy azonnali intézkedésekkel, forrásokkal segítsék az állatok védelmében részt vevők munkáját. A szenvedő állatoknak nincsenek éveik, azonnali cselekvésre van szükség, a meglévő jogszabályok maradéktalan betartására. Az állatokat nem érdekli a politika, csupán megfelelő bánásmódot, alapvető igényeik kielégítését és tiszteletet várnának. Nekik teljesen mindegy, hogy zöld, narancssárga, vagy piros színben védjük meg őket!

Szeretném örömünket kifejezni, hogy a Nemzeti Állatvédelmi Program végre elindult, melyet az LMP Magyarország Zöld Pártja üdvözöl, és egyben had gratuláljak a program élére való kinevezéséhez. A napokban indított társadalmi egyeztetés, illetve kérdőív szintén nagy előrelépést jelent, és örömmel látom, hogy az LMP által benyújtott állatvédelemhez kötődő törvényjavaslatokra maradéktalanul reflektál. Megnyugtató látni, hogy nem csak a civil állatvédő szervezetek megerősítésére, az ivartalanítási programra, hanem az oktatásra is várhatóan nagyobb hangsúly kerül az új Nemzeti Állatvédelmi Programban. Valóban hosszú távú, az oktatás szintjén beépülő széles társadalmi megegyezésen nyugvó programra van szükség, hogy az állatvédelem és az állatokkal való bánásmód 21. századi szintre emelkedhessen Magyarországon.

Mert hiába vannak jelenleg is törvények az állatok védelméről, a vágóhidak működéséről, hiába lép életbe április 1-től egy új rendelet, mely a kutya - macska szaporítók számát igyekszik visszaszorítani, ha nincs mögötte szándék és közös akarat a szabályok betartására, betartására.

Az állatvédő civilek is sokszor tehetetlenek. Hiába a jogszabály, hasonlóan a családon belüli erőszakhoz, tevélegesen intézkedés sokszor addig várat magára, míg egy tragédia bekövetkezik. Egyik felügyelettel bíró szerv sem rendelkezik az összes rábízott feladat ellátásához szükséges kapacitással, forrással. Jól példázza ezt több olyan eset is, mikor a jegyző és az illetékes hatóságok akár évekig tétlenül nézik egy - egy szaporító tevékenységét, hiába az esetleges szomszédok, állatvédő szervezetek bejelentései. Az élelmiszerlánc-felügyeleti regisztráció is csak akkor ér valamit, ha van mögöttes szándék, pénz és ember a kisállat kereskedelemmel foglalkozók rendszeres ellenőrzésére, a FELIR rendszerben nem regisztrált kutyaszaporítók felkutatására és szankcionálására. És hiába van pontos leírás a vágásra váró állatok kezelésének mikéntjéről, az állatjóléti felügyelő feladatiról, ha a jogszabályok betartására nincs elég kapacitás, ha a hatósági állatorvosi szolgálat erőforrások híján nem tud megfelelő mennyiségű ellenőrzést végrehajtani, és akkor nem beszélünk azokról a szenvedésekről, amiket haszonállatok a nem megfelelő tartástechnológia miatt szenvednek el.

Arra szeretném kérni Önt, küldjön tájékoztatást számomra, hogy a kormány pontosan milyen intézkedésekkel, képzésekkel, és erőforrással tervezi támogatni munkájuk végzésében az állatvédő szervezeteket, a helyi jegyzőket, és a NÉBIH hatósági állatorvosi rendszerét, melynek megerősítése mind állatjóléti mind élelmiszerbiztonsági szempontból nagyon sürgető lenne.

Legyen közös ügyünk az állatvédelem!

Budapest, 2021.02.16.

Üdvözlettel:



**Schmuck Erzsébet**

az Országgyűlés Fenntartható fejlődés bizottságának elnöke  
az LMP társelnöke